

102-2 在臺灣的日子

廣東海洋大學 潘宇婷

轉眼間，距離回大陸的日期越來越近了，這一百三十天過得太快，快到我也還沒來得及抓住卻從指間溜走了。時間匆匆，步履匆匆，生活匆匆，腦海中留下的是滿滿的回憶，珍藏于心底，成為生命中最寶貴的財富，這是一個多麼美好而又難忘的回憶。

在臺灣給我印象最深的要數我們的張清風張校長了，這真的是一個很負責任，很關心學生生活與學習的好校長。幾乎各種活動，校長都會出現，指導學生並給予鼓勵。更慶倖的是校長也很關心陸生並沒有忽略我們這個小小的群體，雖然只是短短幾個月的交換時間，校長就已經把我們當成是海大的學生，出去了便是海大的校友了，還為陸生舉辦了各種活動，熱心為我們解答生活和學習上的問題。這樣的校長是很少見的，在有些學校也許學生畢業了都不一定能看到校長，知道校長長什麼樣。而我們的校長確實真正關心和幫助學生，和學生打成一片。

接下來便是在這邊的學習了，剛開始接觸這邊的教材，只能說是各種不適應。面對著眼前一本厚厚的全英教材，感到非常有壓力，有些專有名詞根本就看不懂。讓我印象最深的便是我的藻類學了，一本教材一頁紙看下來我能理解的詞彙實在有限，老師講的又不是全部。那個時候我覺得壓力很大，很想放棄。後來就和老師討論了一下，老師耐心告訴我不要急，不懂就查詞典，慢慢看，不要一下子強迫自己接受太多，慢慢積累，總會習慣，會理解課本裡面的內容的。老師還強調她自己也未必能全部看懂。在老師的幫助和我自己的努力下，我學著去看英文教材，去理解英文教材。很喜歡聽老師上課，記得有一次，問了一道很簡單的題目，其實只是結果不理解，我想大概是自己算錯了，但是老師沒有讓我自己再去算一次，而是耐心地為我演算了一遍，讓我瞭解其中原理，在老師的引導下我發現自己所存在的問題，豁然開朗。在這邊的實驗課，實驗樓雖然比較破舊，但是實驗儀器該有的基本都有，很多實

驗都會開放，讓學生親自操作，實驗要求也比較嚴格，注重學生的自主學習和動手能力的培養。

在臺灣，除了學習當然少不了玩樂，每個空閒的週末，我們總會計畫著去一些地方欣賞美景，到處看看。美景的確令人流連忘返，但是最讓人感動的是這邊滿滿的人情味，每次出去玩，迷路時總會遇到熱心的民眾為我們指路，有些人還很熱心的怕自己講得不夠清楚我們聽不懂，恨不得親自把我們帶到目的地才放心，還為我們介紹當地比較有名的值得去的地方。每次出去玩，除了大飽眼福之外，體驗到更多的臺灣人民的熱情與友好。

半年的交換時間，說長不長，說短不短，離別的脚步慢慢靠近，心裡頭的不舍開始蔓延，慶幸自己有機會來這邊交流學習，體驗不一樣的生活。遇見臺灣，很感動，收穫了很多。